

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
provinciales: 3 meses, ptas. 3.50
6            "        7
12           "       14
Extranjeras: 3            "       0.50
6            "       1.00
12           "       1.50

# Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Antes y después de cada número  
 Espacio de distinción (costo) y punto de vista  
 La correspondencia a fin de cada número  
 AL ADMINISTRADOR  
 Apartado 504.25.

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. **SEGOVIA** Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

## LAS SUBSISTENCIAS

Tema es este siempre de palpitante actualidad, y, aunque lo hayamos tratado repetidas veces, jamás debe descontarse de los asuntos considerados de preferente atención. Tiempo hace que vienen ocupándose prensa y entidades económicas, de los exorbitantes precios que alcanzan los principales artículos de consumo, sobre todo los de primera e indispensable necesidad. Conferencias, folletos, y artículos mil aportaron datos y más datos, evidenciando la sin razón de precios que subsisten, no obstante la desaparición de las causas señaladas como origen del fenómeno económico.

Al 49 por 100 iban los francos, cuando comenzó a sentirse el malestar derivado de la carestía de las subsistencias, atribuida por muchos a los cambios, que redujeron a 51 céntimos el valor de la peseta. Hoy día la peseta mejoró y llega a valer 89 céntimos, y sin embargo, no se inicia la baja y mucho tememos que, aunque llegásemos a la par, meta de nuestra rehabilitación monetaria, no mejoraría la situación aflictiva creada hace años.

Todas las plazas de España sufren esta crisis económica, más acentuada, en general en los distritos mineros por razones fáciles de adivinar y sobre todas las capitales de provincia, Segovia descuellan por ser la más cara.

Ni arrastres, ni tarifas de ferrocarriles, ni almacenes, ni el impuesto de consumos, ni mermas, ni contribuciones, ni nada, puede justificar que artículos que en los puntos de producción, españoles, vendíanse, el día 12, al por menor a 5 céntimos el kilo se cotizaran en Segovia a 45 céntimos.

Si los jornales y los pequeños sueldos hubiesen mejorado, el desequilibrio económico no sería tan grave. Claro que todo tiende al alza, pero todo menos la retribución del trabajo, y de la incipiente miseria que domina en España, sembrando el descontento en las clases trabajadoras, descontento que produce la desesperación, que las conduce a la emigración o a sufrir crueles privaciones como las de los campos andaluces.

Los Gobiernos no se preocupan de estas, para ellos, minucias. Si Juan del Pueblo perece ¡qué lo entierren!

¡Y pensar que cuando España camina rápidamente a representar, por derecho propio, al hambre, en competencia con la India, se ocupan nuestros políticos de gastar ¡¡¡trescientos millones de pesetas!!! en una escuadra!

Tal vez sean partidarios de la desacreditada ley de Malthus y pretendan abaratar los artículos

de primera necesidad suprimiendo consumidores.

La indiferencia de los hombres de gobierno ante el hambre del obrero, autoriza creer tan poco cristianos propósitos.

## Progresismo

Es otra cosa por el ímpetu del modernismo, pero que la gente no acaba de entenderlo y hay de vez en cuando que darle un palito para que caigan del burro.

Y comienzo, señores. Oído a la caja. Más adelante, señores, se verá cómo: La Iglesia católica es enemiga del Progreso. (Entre paréntesis: aunque haya escrito la palabreja con *pe* grande, ustedes no lo crean, es por darme tono. ¿Con que la Iglesia enemiga del progreso? ¡Mentira grosera! ¡Qué digo, mentira? Ni siquiera tiene ese honor, porque los cuatro... (se me ha trasconejado el calificativo) que lo dicen no están convencidos de ello.

Es una infame calumnia podrida que no termina en la Iglesia. Termina en las judías. En el ímpetu muy cómodo de buscar a costa de la que no puede defenderse como los bandidos, con el trábucos; ni como los escarabajos, arrastrando bolitas (sin perdón sea dicho.) ¿Qué se quiere decir al afirmar que la Iglesia es enemiga del progreso? Porque la cosa no deja de tener enjundia.

Vamos a ver. ¿Que es el progreso? —La civilización. —Y ¿qué es la civilización? —El progreso. ¿Han visto ustedes? ¡Que bonito! Y de ahí no salen. Como Currito Peneas: haciendo todas sus genuflexiones en un ladrillo. Pero hablemos claro. El progreso es «andar siempre hacia adelante» y nosotros vamos «Siempre p' atrás»...

¿Siemp' e p' atrás? Ahora me desayuno. ¿Es que tenemos ojos en el cogote? En ese caso estamos más adelantados que vosotros. El progreso es el ferrocarril, los rayos X, la electricidad, la psicología, la biología, la paleontología, la telegrafía, la cursilería, la majadería... ¡Santa María!...

Y nosotros ¿no andamos en ferrocarril, ni cultivamos todos esos géneros (ultra pinalcos) en la con que la gente *esabiría*, de noche y de día, al rostro nos envía su insulsa palabrería como aquel que querría (o quisiese) entre mil chapuceras enseñarnos la gran vía hacia Argel ó Berbería como si yo no sabría (ó supiera) que yo sé en la casa mía más que el necio en la de su tía?

Si por progreso se entiende ir en ferrocarril, pero de gorra, como los toreros de verano, ó a espaldas y a expensas del presupuesto... verdaderamente no hemos adelantado tanto; pero, francamente, no tenemos nosotros la culpa... Con el tiempo tal vez lo consigamos, cuando acabemos de perder la vergüenza. (Y les advierto, para que me vayan calando, que yo tengo poco y poca que perder. Era verde la mía y cualquiera la conserva en estos tiempos.) Pero no divagaremos.

Yo por mí puedo afirmar que, si no corro más, es porque no me dejan. Digo lo del gitano del cuento: «yo no quiero dinero, lo que pido es que me pongan donde los haiga.» —Buena, pero eso no es formalidad, ni discutir, ni nada: eso es hacer el oso. —¡Caballito! Lo que hacen ustedes, sino que ustedes además de hacer el oso se hacen la... pascua. ¿Se creen que no estamos ya nosotros cansados de tomar los casos y las cosas tan en serio, que vamos a encarecer la tila?

Por supuesto que a mí no me hace maldita la falta; porque, a la verdad, por mucho que mire no encuentro, ni aun con la lámpara ó candelillo que fuera de Diógenes, en todo ese oropel del progreso más que su lado ridículo. (Advertencia de Firma N.—Yo N., como cada quisque (las lenguas muertas las maneja también) tengo mi alma en mi armario y a muchas cosas buenas del progreso y a esas no les toco y las alabo como a los verdaderos progresistas, pero digo los ridículos, sin tocar en nada a las personas, por eso, por treinta mil razones, la primera porque... me da la gana, porque somos los libres y no liebres. Suma y sigue.

En nombre del progreso, ustedes pueden amotinarse, nosotros rezar solamente.

En nombre del progreso, ustedes pueden gritar, romper cristales, berrear, blasfemar de Dios, del Papa, del Rey, del Gobierno; tirar bombas, etc., etc., rugir: ¡Viva la Pepsa, digo, viva la República!

¡Abajo los frailes! ¡Mueran los carcas, neos, apagaluces, sacristanes, chupalámparas... y todo ese repertorio tan bonito que los coloca a la altura de los zultis y perdónenme éstos la comparación. Nosotros... nosotros jorobarnos y sufrir la chamusquina y daros en acción de gracias un purito y una tacita de café, que para eso son nuestros los Suizos, y la Trasatlántica y las Máquinas de Singer y el gallo de la pasión y no caear como éste, ni alzar el grito, porque (el diablo predicador) Jesucristo vino a traer paz a la tierra.

¡Y con qué devoción lo dicen! ¡Paz! ¡Valiente guasa! Como si no hubiera dicho El mismo en su Evangelio: «no vine a traer la paz si no la guerra.» Si no que el Evangelio no es progresista. Y con todo nos pone como término del progreso a Dios. Con que, hasta que lleguemos a El carrera hay.

## Dichos y hechos.

Comienzan los extranjeros a desfilarse por Segovia y la moción sobre turismo duerme olvidada en el Ayuntamiento.

La información gráfica que la instantánea obtiene llevará a Europa nuestra particular fisonomía urbana. Calles alfombradas de verdes gramíneas; rebaños de cabras y pjaras de cerdos que se disuelven a la entrada de la población, para dirigirse cada cual a su casa; gallineros callejeros por todas partes; guardias municipales con capotes viejisimos sucios y remendados, y un enjambre de chiquillos descocados que hacen blanco de sus burias la indumentaria extranjera, poniéndonos al nivel de un aduar riñeño.

Si todo lo que aprobaron los que al Ayuntamiento fueron se practicase, Segovia sería muy otra.

Hace días bebemos agua turbia. La higiene recomienda el filtro. Modernamente empleáanse, no en los depósitos y sí en las fuentes. Los Amigos de la Higiene los imponen en Madrid.

¿Por qué no estudia la reforma nuestro señor alcalde?

Disfrutábamos de un tiempo primaveral. Los abrigos comenzaron a desaparecer, ante la presencia de las primeras moscas.

Pero vinieron los picaros poetas cantando a la primavera, y ya ven ustedes lo que ha hecho ésta. Incomodada de tanto rípi y tanta necesidad, disparados todos los años, y siempre los mismos, se escondió,

dejándonos en poder del invierno, con nieves y ¡bajo cero!

Si Thaw fuese un reo pobre, pero inocente, y no un asesino, archimillonario y clínico, ¿cuántos telegramas hubiesen cursado las agencias? No se persigue brille la justicia. Lo que se quiere es suene el dollar.

## CRÓNICA

El mejor "meeting"...

Desde hace algún tiempo los meetings se repiten con frecuencia en las capitales y poblaciones más importantes de España.

Estas reuniones, generalmente se celebran para entonar un himno de protesta contra la imposición de alguna tiranía que envilece y que abruma, ó para pedir a un pueblo unión de fuerzas, necesarias siempre para llegar a realizar grandes ideales; pero en uno ó en otro caso, los que hablan son grand.s señores que viven con holgura, y los que escuchan humildes ciudadanos que pasan hambre y viven con miseria; los primeros pronuncian discursos de estudiados efectos, los segundos convencidos unas veces de la bondad de la causa, engañados otras por el oropel de las frases, y emocionados y conmovidos siempre aplauden con frenesí; aquéllos arrastran a éstos por sendas de ensueños y quimeras que no conducen la mayor parte de las veces, a la felicidad prometida, ni a la tranquilidad deseada, sino al logro de los fines que persiguen.

Hay algunos de esos oradores que son verdaderos apóstoles de la verdad y que al hablar a su pueblo lo hacen poniendo en sus palabras, sentimientos nobles de alma generosa, también hay pueblos de que por la atonía en que viven, no son dignos de gozar la felicidad a cuya conquista se lanza el orador, sino que por el contrario son merecedores, como justo castigo a su ignorancia, de sufrir el hambre que padecen, pero, en la generalidad de los casos las causas que impulsan a la celebración de un meeting son otras.

Yo siempre que asisto a estos actos aparto mis ojos del orador para fijar mi vista en los que escuchan, y por nobles y elevados que sean los conceptos que el orador exprese, por convencido que yo reconozca estar al que habla en sus afirmaciones, siento siempre un vehemente deseo, un anhelo grande de gritar con todas las fuerzas de mis pulmones: que hable el auditorio, que expongan sus ideas los rotos y los hambrientos que escuchan.

Grandioso, con siniestra grandiosidad sería entonces el espectáculo; imaginaos miles de luces eléctricas iluminando una sala adornada con molduras lujosas y alhajada con terciopelo y seda y en el escenario ó en la tribuna una centena de hombres lívidos por la anemia, rotos de traje, vacíos de estómago, faltos de esperanza, necesitados de justicia, de paz y de sosiego.

Mejor que todos los oradores hablarían éstos sin pronunciar una frase ¡y qué discurso se podría leer entonces en los ojos sin brillo, en las frentes ennegrecidas por el sol, en las arrugas marcadas por la angustia, en los labios sin barmejece, en los cuerpos flacos, en las manos callosas, en los vientres hundidos por el puñetazo de la miseria de los pobres que hoy aplauden y callan!

Entonces si que seguramente los gobiernos todos serían buenos, los políticos todos honrados y los poderosos todos caritativos porque recor-

darian las palabras del Redentor de no quieras para los demás, lo que para tí no quieras.

## LOS MAESTROS

La prensa pedagógica de Cataluña y Aragón, reunida, ha dirigido una razonada instancia al señor ministro de Instrucción pública exponiendo algunas de las necesidades más urgentes que demandan la buena marcha del magisterio primario. No siendo posible reproducirla por su mucha extensión, nos complacemos en dar a conocer la súplica, que dice así:

- 1.º Que el nombramiento de maestros interinos sea en lo sucesivo de la competencia de los rectores, extendiéndolo, de ser necesario a las Juntas provinciales para las escuelas de categoría mínima.
- 2.º Que se trasladen a provincias los actos de oposición a escuelas de todas las clases y categorías.
- 3.º Que los Tribunales de oposición se formen con elementos propios de la carrera de maestro, mediante turnos establecidos por disposiciones derogadas.
- 4.º Que se suprima inmediatamente la legislación especial para la provisión de escuelas de Madrid y Barcelona con la derogación de los artículos 21 y 22 del Real decreto de 24 de Octubre de 1902.

## La cuenta de la Sacramental

(HISTÓRICO)

Erase un matrimonio desigual y ridículo a primera vista. Digo esto, por que el tío Paco, sexagenario, bajo, casi enano, moñetudo, de cabeza raída de pelo, no hacia estético pendant con el complemento de su ser y vida, la tía Isidora, entrada en los cincuenta, de alta estatura, enjuta de carnes, apergamizada, pero tesa como palo de escoba.

Aunque no iguales en materia, sus almas se entendían desde hacia treinta años que el tonto (así llamaban a Paco en la aldea) puso la rama de Trébol la noche de San Juan en la ventana de la Isidora. Lo que quiere decir, que, por no haberlo enredado el diablo, el Cura del pueblo les unió con la santa coyunda para San Miguel del mismo año. Desde entonces la llevaban sin peso, con fidelidad, honradez y alegre pobreza. Porque llamaban tonto a su Paco, que no era sino un inocentón, si hemos de creer a la Isidora, vendieron a los pocos años toda la propiedad heredada de sus progenitores, dos obradas de tierra, un borriquillo cojo, y una parcela de huerto, y sentaron sus reales en la populosa ciudad castellana, en que todavía anidan.

Una vez allí, ella, por su esmerada limpieza, sus relamidas y corteses frases, y excelentes cualidades de buena servidora, entró de demandadera en no pocas casas distinguidas. Con esto y los pingues productos de su gallinero, puede decirse que sostenía los gastos de su casa.

Merece detallarse su esmero y mimo en cuidar de las gallinas y sus crías, sus queriditas las hijas de su alma, que así las llamaba a todas horas.

Era para ellas una verdadera madre, atendía a su comida antes que a la de ella y su consorte; a los polluelos esteridos los introducía en su pecho en el lecho conyugal, no sin disgusto de Paco que presentaba los revuelos y picotazos de los pollos que una vez por el calor resucitados, le producían suetos estupendos. Las muertes de sus hijitos, causan-

das por la maldocida guarda, la ponían en trance de muerte; con la agonía en el semblante y palabras de dolor, contaba a las vecinas su desgracia y recibía el pésame en la blanquita sala principal, lagrimeando sin descanso sobre la cajita, que contenía los inanimados restos de sus hijitos.

Mientras, Paco engullía la comida de entrambos; no tenía él otros disgustos que el no dejarle dormir con tranquilidad y no comer pollo en lugar de patatas.

Tonto, inocente ó «vívior», no trabajaba en su oficio de albañil, porque veía asegurado el porvenir de su estómago; sólo ejercía las augustas funciones de conserje de La Sacramental, cofradía existente en la Iglesia de San Juan, que tenía por piadosos fines alumbrar el Santísimo y socorrer a los necesitados. Su cargo le proporcionaba decente casita con su huerto junto a la misma Iglesia. Los socios de La Sacramental, se obligaban a confesar y comulgar el día de Jueves Santo, así como asistir a los oficios solemnes de éstos días.

Para evitarse las molestias del paseo y ganar tiempo, tomaban el desayuno en el salón de reuniones de la Cofradía y con este motivo la remilgada Isidora lucía sus habilidades en hacer y servir el chocolate a los señores socios.

Paco quedaba obligado a presentar a la Cofradía la cuenta bien formada de esta y otras menudencias. Pasado el domingo de Pascua, se encerraba en su nido, ¿dónde está Paco, que no se deja ver? preguntaban las vecinas maliciosamente a la Isidora. Pues haciendo la cuenta de la Sacramental, respondiales muy ufana. Y la misma respuesta, daba durante un par de meses a todas sus conocencias, que la interrogaban por su querido consorte.

Presentada por fin la cuenta, tuye el gusto de verla; en un esponjoso pedazo de papel, manchado de líneas quebradas y letras irregulares, muy gruesas, dice así:

Por reparar paletas... 50 centí.  
para el Vier de Dolores. Es too 4 riales.  
Por Nuevas y Vier San  
por el Chocolate. 53 centí.

Me hizo gracia la cuenta y mas el encontrarme el domingo siguiente con la feliz pareja, vestida de gala y muy satisfecha. ¿Qué tal? les pregunté mordéndome los labios de estallante risa. De paseo, respondieron a una. Ya está hecha y entregada la cuenta de la Sacramental.

Ferrari.  
Abril de 1907.

### Buena lección

Es muy digna de leerse y meditarse la siguiente noticia que tomamos de un periódico:

Varios cerrajeros católicos trabajaban en unión de otros operarios en una fábrica de electricidad de Berlín. Por el hecho de no pertenecer aquellos a determinada Sociedad

obrero, los compañeros no perdían ocasión de molestarles, y constantemente ofendían sus creencias religiosas llegando hasta el extremo de parodiar ciertas sagradas ceremonias de la Iglesia católica con acompañamiento de frases obscenas y soeces. Los obreros católicos, hartos ya de sufrir tantas injurias, dieron parte de lo ocurrido a las autoridades, y después de entender en el asunto el Tribunal correspondiente, los profanadores han sido condenados, en una Nación protestante, a veinte días de prisión y treinta marcos de multa cada uno por ofensas a las instituciones de la Iglesia católica.

Aprendan nuestros europeizantes de pega cómo se castiga la grosería y el desprecio a la religión católica y cómo se impone el saludable respeto a la autoridad en la Europa culta y civilizada.

### Notas expansivas

Refranes y perrerías

La ilustrada y excelente revista Iris de Paz, cuya grata visita hemos recibido y gustosos se la devolvimos dejando establecido el cambio, publica con el epigrafe que encabeza estas líneas una serie de adajios ó refranes populares, relativos al concepto que los habitantes de unas regiones tienen de los de otras, claro está que tan distantes aquellos de la verdad como del buen juicio que por lo general merecen la mayoría de los que las pueblan.

Del trabajo a que nos referimos, que por su mucha extensión no podemos darle íntegro, entregamos unos cuantos refranes y allá van para solaz de nuestros lectores.

«Al andaluz, hazle la cruz; si es sevillano, con la una y la otra mano; si es cordobés, con las manos y con los pies». «Andaluz con dinero y gallego con mando, ya estoy temblando». «De Cádiz a la Judea, no es menester marea». «En Osuna y Orihuela, todo cuele». «Al catalán no le hagas mal, porque es pecado, ni bien, porque es mal empleado». «De Aragón, ni hembra ni varón». «En Valladolid, dicen que en Valdestillas a la bolsa, sacan las costillas». «De Navarra ni mujer ni tronada». «El toledano la hará tarde ó temprano». «Al charro y al limón estrujón; gente de Malpartida, poca y mal avenida».

«En Guadalajara, mujer de Fraguas y burro de Hita ¡quita!». «De Burgos a la mar, todo es necesidad». «El montañés, por defender una necesidad, dice tres». «De los Valencianos, médico de Valencia, muchas aidas y poca ciencia». «En la provincia de Madrid, refiriéndose a los de Torrejón de Ardoz, dicen que «cada dos palabras una coze». «Los de Teruel repiten con frecuencia que «en Cañizar y Villarejo, gran campana y ruin concejo». En la Rioja advierten que «si vas a Munilla no te faltará mucho mantel y poca comida». «De

Soria ni alres ni novia», y «de Medina ni mujer ni gallina».

«Ruín con ruín que así casan en Dueñas», dicen en el antiguo reino leonés. De la Alcarria cuentan que los de Guadalajara, «de lo que dicen por la noche por la mañana no hay nada». De gallegos y asturianos se dice: «Ni perro negro, ni mozo gallego; asturiano, loco y vanc».

Aseguran que no deben buscarse ni cuchillo pamplonés, ni zapatos de baldés; al vizcaíno no le des agua, sino vino. En la provincia de Segovia dicen que «de Escalona ni borrico ni persona, y si puede ser, ni borrica ni mujer»; y antes era muy popular entre los segovianos aquello de:

Montalvo casó en Segovia  
siendo pobre, cojo y calvo  
y engañaron a Montalvo,  
¿Qué tal sería la novia?

Los madrileños dicen: «de Madrid al cielo y un agujerito para verlo». Para los catalanes; «quien no ha visto Barcelona, no ha visto cosa buena» quien no ha visto Sevilla, no ha visto maravilla» dicen los sevillanos y los granadinos, «quien no ha visto Granada no ha visto nada».

«Quien quiera saber que vaya a Salamanca». «En Palencia, armas y ciencia». «No se ganó Zamora en una hora»; y los avileses sostienen «que de Arevalillo, ni vaca ni novillo».

Las condiciones peculiares del terreno prestan también un sello especial a sus habitantes, y así se dice: «gente de montaña, gente de maña»; «pais de gran río, gente de brío»; «amigo de la montaña, el que lo pierde, gana».

### De instrucción pública

Memorias

Los maestros de Aldeanueva de la Serrezuela, Cerezo de abajo, Fuente el Olmo de Iscar, Navas de San Antonio, Valleruela de Sepúlveda, Hontalbilla, Chatún, Villoslada, Vallelado, Sotillo, Cabañas y Turrubuelo, remiten a la Junta provincial de Instrucción pública, las memorias reglamentarias de las escuelas de adultos que han estado bajo su dirección.

Posesión

El alcalde de Migueláñez pone en conocimiento de la junta, que con fecha 16 del actual, ha tomado posesión del cargo de maestro interino, de la escuela pública de aquel pueblo, don Juan Pabón Pérez, nombrado para dicho cargo, por el Rectorado central.

Don Juan Pabón, maestro, participa también haberse posesionado interinamente de la escuela arriba citada, el día 16 del corriente.

Licencias

El alcalde de Durator, comunica que ha concedido quince días de licencia a la maestra de ambos sexos de aquel pueblo.

Clausura de escuelas

El Alcalde de Rianza, en atento oficio que dirige a la Junta, dice que

en sesión celebrada por la Junta de Sanidad, se ha acordado la clausura de las Escuelas públicas de aquella población, con objeto de evitar la propagación de la epidemia del sarampión, desarrollada en dicha villa.

Nombramientos

Por el Rectorado Central han sido nombrados maestros auxiliar interino y suplente de las escuelas públicas del Espinar y Balsain, respectivamente, los maestros D. Gonzalo Terradillos Pérez y D. Nemesio Abad Benito.

### La entrevista de Gaeta.

A estas horas se habrá verificado en Gaeta la entrevista de los Soberanos de Inglaterra é Italia.

Noticias de Roma manifiestan que al parecer de algunos, esta conferencia será complemento de la de Rapallo; pero más acertado es creer que los propósitos de Italia no son otros que disipar las malas inteligencias que separan a Inglaterra y Alemania.

Se cree probable que se hablará en Gaeta de la conveniencia de que Francia y Alemania llegasen a un acuerdo.

Se habla mucho de este asunto reconociendo lógicamente su importancia; pero predomina la opinión de que esta entrevista, como la celebrada en aguas de Cartagena, solo será prueba de la amistad personal que une a los Soberanos, Victor Manuel y Eduardo.

En resumen, que varios diarios, como por ejemplo La Nueva Prensa Libre, de Viena, y Messidor, de Roma, conceden gran importancia a este acto; y otros, como el Zeit, de Berlín, se la quitan en absoluto.

El tiempo será el encargado de hacer explícito el verdadero objeto de las visitas que en su precioso yate «Victoria and Albert» ha hecho Eduardo VII a los Reyes de Italia y España y de la que hará muy en breve al emperador de Alemania.

©draude Ogaitnas.  
Segovia, 18 Abril, 1907.

### Crónica general

Tormentas en Bilbao

En la madrugada de ayer descargarón sobre Bilbao tres tormentas acompañadas de truenos formidables que alarmaron grandemente al vecindario.

Este corría de un lado para otro, presa de horrible angustia, temiendo las desgracias personales.

La lluvia que cayó fué muy copiosa y en pocos momentos el agua inundó algunas calles y casas, arrojando todo lo que encontraba a su paso.

Afortunadamente no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal.

Robo importante

Dicen de Barcelona, que en el pa-

neo de la Rambla de las flores, le fué sustraída a don Ramón Planas una cartera que contenía valores por cantidad de cien mil pesetas.

El autor ó autores de la sustracción sin novedad y disponiéndose a seguir trabajando en su lucrativo oficio. Barco perdido.

Un balandro portugués que desde San Lucar de Barrameda se dirigía a Sevilla, ha naufragado por efecto del temporal.

La tripulación pudo salvarse, pero el barco se consideraba completamente perdido.

Fiesta del trabajo

Telegramas de Berlín dicen que el partido socialista alemán ha acordado no celebrar la fiesta internacional del 1.º de Mayo.

Aconsejarán a sus correligionarios por medio de la prensa que trabajen todos ese día.

Se supone que entre los socialistas alemanes se ha operado una reacción contra los procedimientos radicales como consecuencia de su última derrota electoral.

Voraz incendio

En la aldea de Antofán del Valle, Ayuntamiento de Benavides (León), un violento incendio dejó en pocos momentos reducidas a cenizas tres casas, pereciendo en él más de 250 cabezas de ganado lanar, y siendo también pasto de las llamas todos los muebles y enseres que contenían dichos edificios.

Diestros heridos

En la primera corrida de ferias celebrada ayer en Sevilla, fueron cojidos por el sexto toro los matadores Regaterin y Bombita, resultando ambos heridos, aunque, al parecer, no de cuidado.

Accidente en un automóvil

Acompañado del apoderado general del marqués de Tovar, regresaba en la tarde del miércoles desde Daimiel, el conde de Romanones.

Cuando los viajeros llegaban cerca de Illescas y debido quizás a una falsa maniobra del chauffeur, el vehículo fué a chocar contra un guarda cantón de la carretera.

El golpe fué tremendo y las personas que ocupaban el automóvil fueron lanzadas a varios metros de distancia, resultando lesionadas, si bien no de gravedad.

### Atentado contra Salmerón.

Dirigiéndose anoche en carruaje a un mitin solidario que se iba a celebrar en la barriada de Sans, los señores Salmerón, Cambó, Corominas y otros, fueron tiroteados al pasar por la calle de Béjar.

El señor Cambó se incorporó para proteger de la agresión al señor Salmerón, resultando aquel con un balazo que le interesó el hígado y los riñones.

El señor Cambó cayó inmóvil, boca abajo.

Fuó trasladado con muchas precauciones a una farmacia de la calle

Folleton del DIARIO DE AVISOS

## Justa y Rufina,

NOVELA POR  
Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

ner ni un ojo, como no fueran los muchos idem de gallo que, por lo estrecho de las botas; el mal empedrado de las calles y el sudor de sus pies, que eran dos surtidores, le nacían entre los dedos, como nacen los hongos en los vallados.

Dicho se está que, siendo hijo del cacique, la secretaria del Ayuntamiento le venia pintiparada. ¿Qué había en Cascotes la para avis de un secretario honradísimo, esposo de una mujer fecunda como la de un titiritero; y padre, por ende, de numerosa prole? Pues a causar y, como consecuencia, destruirlo, y como consecuencia subsumpta, que diría un dialéctico, cátrate a Periquillo hecho fraile, quiero decir: a Bartolillo secretario.

Y nó porque en el pueblo le llamen Barto-

hillo; se le llama Bartolo, «nomtradias» que irrita al interesado, que no puede conseguir, por más que en lo uno y lo otro se empeña, ni el Don ni el mé. Unicamente en las cartas que recibe de la capital encuentra el «Don Bartolomé» de sus ensueños. En Cascotes, Don Bartolo si acaso; y eso, delante de él; que a sus espaldas, ó Bartolo a secas, ó Bartolo el del jerrero.

Aún no lo habemos descrito, y allá va su retrato: y conste que si «no le hago favor» como dicen las mujeres del fotógrafo que no las «saca» bonitas, tampoco me ensaño con él. Lo copio tal y como lo veo, y con una precisión, aunque me éste mal el decirlo, que puede correr parejas con la de Velázquez.

Alto de cuerpo y sobrado de carnes, es «trino» de color y bien poblado de barba, de la que no «aprovecha» más que el bigote, duro como un cepillo, por lo que tuvo, aunque a la fuerza, que afeitarlo, cuando crecía a la sombra del Seminario hispalense. Es cargado de hombros y un si es no es torcido de cintura, vicio de naturaleza ó de educación que le

hace andar un poco de lado. También de lado mira y hasta de lado habla; pues el supremo desdén con que se digna hablar con sus convécinos, le hace torcer la boca. Usa al lado el sombrero, siempre de lo más curro que se estila. Todo en él es de lado. Una mujer, a cuyo marido embargó la burra por un piquillo que adeudaba al posito, hizo la fotografía de nuestro secretario con estas contadas palabras:—¡Mialo: si no pué sé güeno; si tiene el arma metia de pincón!

Tal es por dentro y por fuera el señor Don Bartolomé del Cerro y del Trillo, para quien, a decir de las dos murmuradoras del camino de la fuente, no eran saco de paja las forasteras.

IV  
En que las Carpantas visitan y Don Alvaro con sus hijas reciben.

«La visita de rigor»—ha dicho el inmortal Pereda—es un vínculo sui generis que une a dos familias entre si. De estas dos familias no se puede decir que son amigas, ni tampoco

simplemente conocidas; son bastante menos que lo uno y un poco más que lo otro; es decir, están autorizadas recíprocamente para saludarse en la calle, para hacerse todo el daño que puedan; pero no pueden prescindir entre sí del ofrecimiento de la nueva habitación, ni de la despedida al emprender un viaje, ni de la visita al regreso, ni del regalo de los dulces después de una boda ó de un bautizo.

Esta definición parecerá un poco ambigua a primera vista; pero si se reflexiona un poco sobre ella, se comprenderá menos.

Y lo peor es que no se puede dar otra más clara; porque lo definido es incomprendible.

Hasta aquí el gran maestro de hacer novelas; Pues bien: las Carpantas no conocen a Don Alvaro ni a sus hijas, ni de visita siquiera y, si alguna vez los han visto, no han llegado a unir las fisonomías con los nombres; no son por consiguiente ni amigas ni siquiera conocidas.

«Se creerán exceptuadas, según la jurisprudencia de Pereda, de la «obligación» de ir a visitarlos? De ningún modo.

de la Cruz Cubierta, donde ha quedado, pues su grave estado no permite que se le traslade a su domicilio.

El señor Salmerón permanece al lado del herido.

Se dice que formaban el grupo agresor catorce o quince individuos.

Ha sido detenido por la Guardia civil uno de ellos, a quien se le ocupó una pistola Browning con dos cápsulas sin disparar. Es un obrero de 36 años de edad, llamado Mariano Miranda. Ha quedado detenido en el palacio de Justicia.

El señor Cambó es jefe de los catalanistas, muy estimado en Barcelona.

Este atentado, que seguramente iba dirigido contra el señor Salmerón ha producido gran impresión en la Ciudad Condal.

### Sección oficial

El Boletín Oficial publicado hoy contiene el texto siguiente:

—Edicto de la sección de Instrucción pública y Bellas Artes de la provincia.

—Extractos de las sesiones celebradas por la Comisión provincial, los días 25 y 26 de Febrero y 8 de Marzo último.

—Edictos de la Tesorería de Hacienda de la provincia.

—Idem de la Alcaldía de la capital sobre elecciones.

—Lista de vecinos con derecho a sufragio para compromisarios, en la elección de senadores.

—Edictos de las Alcaldías de Sepúlveda y Santibáñez de Ayllón, anunciando las vacantes de médico titular y veterinario de aquellos pueblos respectivos.

—De varias Alcaldías sobre ganadería.

—Del Ayuntamiento de Pinaresjos, sobre los apéndices al amillaramiento.

—De la alcaldía de Ochando, sobre nombramiento de un guarda de campo.

—De la alcaldía de Navalmanzano, sobre extravío de dos cerdos a un vecino del mismo.

—De la alcaldía de San Pedro de Gallios, sobre deslinde de caminos y cañadas de aquel término.

—Citaciones y subastas judiciales.

### NOTICIAS

#### Ruego

—Puede contestarnos el señor Administrador de Correos, a qué obedece el retraso con que reciben algunos señores suscriptores, nuestro DIARIO, en el pueblo de Trescasas?

—Se quejan de recibirle con cuatro o cinco días de retraso, dándose el caso de que alguna vez han llegado a su poder siete números juntos.

—Y conste que esta misma queja la recibimos también de algunos otros suscriptores de pueblos más distantes.

#### De Fiestas

—La comisión de fiestas del Ayuntamiento tiene casi ultimado el programa de las próximas fiestas.

—Parece ser que se hacen activas gestiones para que en la corrida del día de San Pedro esté la lidia a cargo de «Machaquito» y «Conejito».

#### Gitanos detenidos

—Por la guardia civil de Ofaro de Herreiros han sido detenidas a las siete de la tarde del día 17 del actual, las gitanas Isidra Dual, Antonia Heredia, y Encarnación Gimeno, por haber robado una gallina a la vecina de aquella localidad Anselma Piquero.

—Las referidas gitanas, quedaron a disposición del Juzgado municipal, que instruye las oportunas diligencias.

—Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio, al capitán de Artillería con destino en Ceuta, nuestro querido amigo don Julio García Sastre, con la bella y distinguida señorita María de la Luz Madrazo y Madrazo. La boda se celebrará en breve.

#### Ruego atendido

—Atendiendo al ruego formulado en la última sesión del Consistorio por el concejal Sr. Ramírez, hoy se han dado las órdenes oportunas para que los dueños de las casas de las calles de Cabritería, Herrería y Malcocinado, coloquen enseguida cancelones en las fincas de referencia con objeto de evitar se estropee el adquirente recientemente colocado en la mencionada calle.

—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del capitán Profesor de la Academia de Artillería y buen amigo nuestro, don José Gomá.

#### Teatro Misión

Con la misma entrada de los días anteriores se representaron en las dos sesiones de anoche la parodia del drama «Don Juan Tenorio» que está muy bien hecha, y el divertido sainete titulado «Los novios burlados».

El decorado y vestuario sigue llamando mucho la atención y es muy aplaudido.

#### Funciones para mañana.

A las siete de la tarde, en sección doble, se pondrán en escena la preciosa comedia «La Sombra de Doña Inés» ó «Las aventuras de Tembleque» y la divertida comedia «Caprichos de la Fortuna».

A las nueve y media en sección doble las mismas funciones.

Dado el pedido de localidades que hay es de presumir que haya dos llenos.

#### Vacantes

Lo están una de las plazas de médico titular de Sepúlveda, por defunción del que la desempeñaba, y dotada con el sueldo anual de 750 pesetas.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el plazo de 30 días.

—También se encuentra vacante la plaza de veterinario de Santibáñez de Ayllón y sus anejos Grado, Noviales y Negroado.

Las solicitudes a la alcaldía de dicho pueblo en el término de 15 días.

#### Nombramiento

El recaudador de la Zona de Rianza, don Julián Alonso, ha nombrado auxiliar de la Recaudación de aquella Zona a don Eufasio de Lama y Gómez.

#### Detenidos

Por haber cortado y sustraído fraudulentamente varias maderas de distintas dimensiones, del pinar de los propios de Cuéllar, han sido detenidos por la guardia civil y puestos a disposición del Juzgado municipal de Sanchonuño, los vecinos de dicho pueblo Santiago y Mariano Gómez, Quintín Rico, Calixto Sanz y Florencio Muñoz.

#### Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedías, agnas de boca, diarreas, disenterías y pesadez gástrica, se curan con el *Elisir Estomacal de Sáiz de Carlos*.

#### Profesión religiosa

El domingo próximo, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el Convento de San Vicente el Real de esta ciudad, la profesión religiosa de Sor Plácida de Santa Teresa de Jesús, en el siglo Gabriela González, predicando en tan solemne y conmovedor acto, el M. I. Dr. D. Eugenio Sanz, Canónigo de esta S. I. C.

Enviamos por anticipado nuestra más cordial enhorabuena a tan afortunada joven, que con generosa y envidiable resolución ha sabido renunciar al mundo a la temprana edad de veinte años, para consagrarse a Dios en la austeridad del claustro.

#### Sociedad obrera de Cerámicas

Hoy a las siete de la tarde, celebrará esta sociedad Junta ordinaria, en el local social de la misma, Estrada 3, para tratar asuntos de interés.

#### Robo de vino

Al vecino del pueblo de Codorniz, Restituto Pereda, le han sido robados nueve cántaros de vino de una bodega que posee en el punto denominado «Huerta de San Antonio», distante un kilómetro aproximadamente de aquella población.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades y Guardia civil, ésta practica gestiones en averiguación de los autores, sin resultado hasta la fecha.

#### Yegua desaparecida

En la noche del 13 del actual le ha desaparecido una yegua de su propiedad al vecino de Aldeanueva del Campanario, agregado de Turrubuelo, Florentino Ayuso de Diego.

Ignórase si se trata de un robo.

#### Presidentes de mesa

Han sido designados para presidir las mesas electorales de los diferentes distritos de la Capital, en las próximas elecciones, los señores concejales siguientes:

Primer Distrito.—1.ª Sección.—D. José Rodríguez Fraille, (Alcalde Presidente).

Segunda Sección.—D. Pedro Zúñiga, (primer teniente de Alcalde).

Segundo Distrito.—Sección única.—D. Antonio Herrero, (segundo teniente de Alcalde).

Tercer Distrito.—1.ª Sección.—D. José Ramón Santiago, (tercer teniente de Alcalde).

Segunda Sección.—D. Adrián Ramírez, (cuarto teniente de Alcalde).

Cuarto Distrito.—Sección única.—don Miguel Llovet.

#### Segovia taurina

El domingo 28 habrá una novillada en esta plaza, proponiéndose la empresa que ha tomado ésta en arriendo, dar corridas todos los domingos, y procurando que ofrezcan grandes atractivos las que se preparan para la festividad de la Ascensión y el día de Corpus.

#### Depilatorio Venus

Es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el *Agua Real*.

#### Junta de Cárceles

Ayer celebró sesión la Junta de cárceles del Distrito, con asistencia de gran número de vocales.

En la misma propuso el alcalde de esta capital, señor Rodríguez Fraille, la conveniencia de llevar a feliz término en el plazo más breve posible, la terminación de las obras de la Cárcel modelo en construcción.

#### TOS

asma, opresión de pecho y demás afecciones del aparato respiratorio, se curan con el Jarabe Benzobalsámico Sanz Alvaro.

Depósito: Muerte y Vida, 6, Farmacia.

#### Juzgado municipal

Hoy se han registrado en este juzgado los nacimientos de María del Carmen Gomá Orduña, María Sánchez Ramos y Perfecta San Apolonio.

Defunciones ninguna.

### Boletín religioso.

#### Santos del día 20.

Santa Inés de Monte Policiano, virgen.

#### Cultos para mañana

En San Gabriel.—A las siete y media de la mañana la misa semanal de Archicofradía con visita al I. Corazón de María rogando por la Conversión de los pecadores, y a las siete de la tarde el Santo Rosario.

En Corpus.—De seis a siete de la tarde el ejercicio de la Asociación del culto diario a Santísimo Sacramento.

—En San Justo y San Martín.—A las seis y a las siete de la tarde respectivamente, el ejercicio correspondiente al octavo día del novenario en honor del Patriarca San José.

—En las Dominicas.—Rosario al anoche.

## ÚLTIMA HORA

Por teléfono)

Madrid 19 (430 t.)

#### Anarquista detenido

Esta mañana ha sido detenido en Madrid el anarquista José Arancel que estaba reclamado por las autoridades de Barcelona, por reo de un delito de imprenta.

Ha sido conducido a la Cárcel Modelo.

#### Mitín suspendido

Se ha suspendido el mitín que para hoy tenían proyectado en el colegio de San Carlos los estudiantes de farmacia, por haberles negado el local el Rector de la Universidad.

#### El atentado de Barcelona

Los sucesos desarrollados anoche en la Capital del Principado, han producido en Madrid una inmensa impresión, censurando el infame atentado.

El ministro de la Gobernación tuvo noticias de los hechos por un telegrama del gobernador de Barcelona, con el cual ha celebrado después una larga conferencia telefónica, recibiendo amplios detalles del atentado, y dando el señor Lacierva precisas instrucciones a la autoridad civil de Barcelona para prevenir futuras contingencias.

#### Conferencia

Han conferenciado extensamente esta mañana, el Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Este dió cuenta detallada al señor Maura de los sucesos de Barcelona, y ambos estuvieron de acuerdo en reconocer la gravedad de las circunstancias creadas en aquella capital, por la lucha empeñada entre solidarios y antisolidarios, lo cual puede obligar al Gobierno a adoptar medidas extremas antes del domingo.

#### Rumores

Por Madrid han corrido hoy rumores de que los ministros se iban a reunir en Consejo, para tomar acuerdos en vista del estado de agitación en que se halla Barcelona.

La noticia no ha tenido hasta ahora confirmación.

#### En Palacio

El señor Maura ha estado en Palacio informando a S. M. del atentado de Barcelona, que hoy absorbe por completo la atención pública.

El Rey se mostró muy apenado por estos sucesos, encargando al señor Maura se preguntase en su nombre con interés por el estado del señor Cambó.

#### Hablando con

#### los periodistas

Al salir de Palacio el señor Maura tuvo ocasión de hablar con algunos periodistas, calificando duramente los hechos ayer registrados en Barcelona, y diciendo que el gobierno había adoptado las debidas precauciones para que acabe este estado de desorden en que vive la Ciudad Condal.

#### Estado del señor Cambó

Según noticias recibidas este mediodía de Barcelona, el señor Cambó sigue gravísimo inspirando su estado vivas inquietudes.

#### Otro detenido

Ha sido detenido otro sujeto, a quien se supone complicado en la agresión de que fué ayer objeto el señor Cambó.

#### La actualidad

Hoy sólo se habla en Madrid de estos sucesos, que se comentan vivamente, siendo la nota de actualidad, hasta el punto de haber quedado relegadas a segundo término todas las cuestiones que se refieren al pleito electoral.

## Bolsa de Madrid

### COTIZACION DE HOY

Interior..... 82'65  
Amortizables a 5 por 100..... 101'15  
Acciones del Banco..... 442'00  
Acciones de Tabacos..... 400'50

### CAMBIO

París a la vista..... 10'50  
Londres a la vista..... 27'88

FABRA.

## Pasatiempos.

Solución a las dos charadas de ayer.

Cruzando pueblos y villas, y corriendo día y noche, desde Encinas en un coche llegó el jueves a Encinillas.

## DEHESA

Se arrienda a puro pasto la dehesa de monte llamada *Alberguerras*, toda murada, en la carretera de Trujillo (Cáceres), distante dos leguas de esta ciudad y cinco de la de Cáceres, de 1.800 fanegas limpias de monte bajo, con tres grandes cercas y otra más pequeña. Linda con el río Gibranzo y además tiene fuentes y una charca en el centro de la finca. Tiene pajaras, chozos, etc. El arriendo comenzará en San Miguel próximo venidero, y se admiten proposiciones por escrito hasta el día 6 de Mayo, encontrándose de manifiesto el pliego de condiciones a disposición del que desee examinarlo, en casa de D. Joaquín Cortés, habitante en Cáceres, calle Margallo, número 76. La señora dueña se reserva el derecho de optar por la proposición que mejor le convenga ó desecharlas todas.

## A las señoras

Acaba de llegar la modista de Bilbao con modelos de sombreros y confecciones y grandes muestrarios para toda clase de prendas, sólo por tres días, en el Hotel «La Burgalesa».

## PASTOS

Se arriendan los titulados de «Pero-Cojo», en término de Abades, para mil trescientas cincuenta cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Higinio Rincón, en dicho pueblo.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

## La Segoviana

PLAZA DE SANTA CRUZ, 7, Y SAN CRISTOBAL, 17.

(FUERA DE LOS SOPORTALES)

MADRID

Esta importante casa tan conocida del público segoviano que la honra con sus numerosas compras, pone en conocimiento del mismo, que ha recibido un gran surtido para la presente temporada en Lanas de gran fantasía, *Alpacas, Eoliennes, Kaikis para trajes de playa, Trajes de tul, Cuellos de gasa, Batistas bordadas en seda, algodón é hilo*, y un precioso surtido en confecciones para señoras y niñas.

#### Casa especial en artículos para lutos

El nuevo dueño de «La Segoviana», Esteban Higuera, antiguo dependiente de la misma, al hacerse cargo de ella, tiene el gusto de saludarle, y a la vez, ofrecerle la casa, honrándose mucho con cuantos la visiten.

NOTA. Se mandan muestras a provincias.

NO DEJA SEÑALES NI PELADURAS

**TOPICO ROJO** SUSTITUYE AL FUEGO EN LA MAYORÍA DE LOS CASOS

LLOVET

VEXIFICANTE • FUNDENTE • RESOLUTIVO

Tópico que sustituye al fuego en la mayoría de los casos que se presentan en Veterinaria: cura las cojeras antiguas y recientes, esguinces, agriones, distensiones musculares, torceduras, tumores, sobre huesos, sobre manos, esparavanes, vejigas, codilleras, derrames articulares, reumas, etc.

Precio: 3'50 pesetas bote con instrucción.—Depósito: FARMACIA-LABORATORIO LLOVET: Luchana, 4, Segovia

UNION BOLDOS Y COMP.
República del Comercio, 27.
SRES. OBERIAN Y COMP.
Paseo de la Castellana, 12.

SECCION DE ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcala, 3 y 5.
LOS TIROLESES,
Barrioviejo, 7 y 9.

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA
Especialidades del Dr. FORMIGUERA
Píldoras Restauradoras
A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y DE PEPINA

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS
Barcelona, Princesa 21.
FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA
Primeras materias para abonos

La Confianza
CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO
JUAN MARGARETO
6, Calle de Cervantes número 6, SEGOVIA.

CEREVISINA
(LEVADURA SECA DE CERVEZA)
Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca...

DEPILATORIO VENUS
PREPARADOS DE LA CASA J. LL. FRUNES
GOBERNADOR, 6, BARCELONA
Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

Venta de casa
Se hace de una en La Granja, situada entre las dos carreteras que dan entrada a la misma.
Consta de un piso, y con huerta que mide obrada y media.

NAVAS etc. C. Ingenieros
Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 5.-MADRID.
Gran depósito de máquinas agrícolas e industriales.
MOTORES DE GAS POBRE RUSTON PROCTOR & C. LIMITED

MATIAS LÓPEZ
MADRID-ESCORIAL
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas
caramelos suizos, fondant y dulces varios.

Arriendo de pastos
Se arriendan los pastos de la dehesa de don Roque Barbero.
Para tratar, en Cantimpalos, con Manuel Guedán.

Maquinaria Agrícola e Industrial
PASEO DEL PRADO, 36, MADRID
H. R. LÓPEZ ACEVEDO
DEPOSITARIO de la Casa de Don Juan Magri, de BARCELONA

Compagnie de Assurances Generales
CONTRA INCENDIOS
(Reaseguradora de la Polar)
La más antigua y poderosa de las francesas
FUNDADA EN PARÍS EL AÑO 1819
Capital y Reservas: 25.530.000

Venta de casa
En el barrio de San Lorenzo, Plazuela del mismo nombre, número 7.
Del precio y condiciones dará razón calle de José Zorrilla, núm. 123, D. Isidro Pascual.

NOVEDADES PARA SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS
DE
Glaudio Alonso
Antiguo dependiente de don Juan Sánchez Várez.
2, Melitón Martín, 2. (Detrás de la Cárcel)